
Tiene la palabra el señor Edil Juan Carlos Alfaro.

 PROLIFERACIÓN DE ROEDORES EN LA CIUDAD DE SAN JOSÉ 

EDIL  JUAN  CARLOS  ALFARO.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

En primer término, me voy a referir a una problemática que 
me han  planteado  vecinos  de  la  ciudad  de  San  José  y  que 
también he constatado que ocurre en la mayoría de los centros 
poblados. Me refiero a los problemas que originan los roedores 
en la ciudad. 

Este es un tema difícil porque la cantidad de roedores que 
podemos encontrar,  ya no en los barrios,  ni en los basurales, 
sino  en  pleno  centro  de  la  ciudad  de  San  José,  hace  que 
veamos a las ratas correr  por el  hormigón penetrando en las 
casas a través de la bocas de salida de tormenta. O sea que 
estos roedores tienen sus nidos en los desagües pluviales que, 
reitero, una vez más, hace muchos años que no se limpian.

Mi  propuesta  es  que  la  Dirección  General  de  Gestión 
Ambiental y Salud de la Intendencia organice una campaña de 
desratización en todo el departamento como medida preventiva, 
antes de que tengamos que lamentar algún caso de hantavirus.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
a  la  Dirección  General  de  Gestión  Ambiental  y  Salud  de  la 
Intendencia.

 EXITOSO  ACUERDO  ENTRE  EL  BATALLÓN  DE 
INFANTERIÁ  N.º  6,  JEFATURA  DE  POLICÍA  Y 
FUNCIONARIOS  MUNICIPALES  PERMITIÓ  QUE  LOS 
CIUDADANOS PUDIERAN DISFRUTAR DEL BALNEARIO 
PICADA DE VARELA

En otro orden de cosas, señor Presidente, quiero manifestar 
que hace dos meses esta Junta Departamental autorizó al señor 
Intendente a firmar un convenio con otras tres instituciones. Me 
refiero al convenio que firmó la Intendencia con el Batallón de 
Infantería n.º 6, la Jefatura de Policía y ADEOM –Asociación de 
Empleados  y  Obreros  Municipales–   para  la  explotación  y 
mejoramiento del balneario Picada de Varela.

Al respecto pude comprobar,  porque visité el lugar cuando 
se estaban haciendo las obras, que los funcionarios del Ejército 
estaban  haciendo  la  limpieza,  pintando  y  recuperando 
churrasqueras  y  bancos.  También  vi  a  los  funcionarios  de  la 
Intendencia trabajando en ese mismo sentido. 

Además, me pude contactar con la gente, con el público, que 
fueron los que usufructuaron de todo esto, y me encontré con 
que todo el mundo estaba conforme. El único temor que tiene la 
gente es que después no se siga efectuando el mantenimiento 
del balneario Picada de Varela tal como se encuentra en este 
momento.

Recuerdo  que  en  el  acuerdo  se  fijaron  dos  objetivos 
fundamentales: la recuperación y la reanudación de la actividad 
en la Picada de Varela y que el mismo estuviera al servicio de 
todas las familias del departamento y que ofreciera seguridad y 
que estuviera limpio.

Realmente,  comprobamos  que  todo  eso  se  cumplió  y 
además vimos lo bien que estuvo toda la actividad del verano. 

La gente quedó muy conforme y sería muy importante que 
las cuatro partes firmantes en este acuerdo – porque el acuerdo 
es por un año – lo rectifiquen y se continúe trabajando; porque 
la evaluación, sin duda, es muy positiva. 

También,  quiero  decir  que  hay  otras  cosas  para  seguir 
mejorando,  por ejemplo, sería muy importante que pudiéramos 
llegar a ver toda la costa del río San José arreglada como lo 
está hoy el balneario Picada de Varela. 

Esto demuestra que cuando hay voluntad: soldados, policías 
y funcionarios municipales pueden acordar y hacer cosas  muy 
importantes.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
al  señor Intendente de San José, al  señor Jefe de Policía,  al 
señor Jefe de Batallón de Infantería n.º 6 y a  la directiva de 
ADEOM.

Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE. Secretaría procederá según lo solicitado 
por el señor Edil.


